
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Düben 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 11.04.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:09 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dübener Dorfstraße 

44, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Hartmut David  

 

 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Christiane Henschel  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Hans-Peter Dirksen  
Ortschaftsrat Rainer Keil  
Ortschaftsrätin Claudia Kielholz  
Ortschaftsrat Leonardus van Dijck  
 
 

Es fehlten: 
keiner 
 
Gäste: 
keine 
 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam. 
Anschließend wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 
bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben und die betref-
fende Person im öffentlichen Teil der Sitzung im Zuschauerraum Platz zu neh-
men und im nichtöffentlichen Teil den Sitzungssaal zu verlassen haben.  
 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 8.2.2012 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   

 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser TOP entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   

 
 

  
 5. 1. Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2012 

Vorlage: COS-BV-422/2011/1 
 Der Ortsbürgermeister erwähnte, dass u. a. wegen Auflagen der Kommunalauf-

sicht ein Nachtragshaushalt erfolgen musste. 
Der Ordner des gesamten Haushaltes stand zur Einsichtnahme auf dem Tisch.  
Im Haushalt der Ortschaft Düben gibt es nur zwei Änderungen: Die Bewirtschaf-
tungskosten Elektro und Heizung wurden in den Ausgaben gemindert. 
Dies wurde angeregt durch den Ortsbürgermeister. Die Abschlagszahlungen 
wurden korrigiert, da die Kosten noch nie so hoch waren, wie finanzielle Mittel 
bereitgestellt wurden. 
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Der Nachtragshaushalt sieht also keine Abstriche für die Ortschaft vor. 
 
Die Verpflichtungsermächtigung wurde kurz erläutert. 
Weitere Fragen und Anregungen gab es nicht.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 

 
 

 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister teilte mit, dass die Ortschaft Düben Glück gehabt hat und 

seit dem 2. April 2012 eine 1 Euro-Maßnahme über 20 Wochenstunden, 4 Tage 
die Woche, erhalten hat. Frau Liensdorf hat den Zuschlag bekommen. 
Da sie in diesem Bereich bereits Erfahrungen sammeln konnte, begrüßen die 
Ortschaftsräte auch diese Entscheidung. 
OR R. Keil schlug vor, dass, wenn arbeitsintensivere Arbeiten oder auch schwere 
Arbeiten anstehen, wie z. B. das Mähen, rechtzeitig ein Antrag bei der Verwal-
tung der Stadt zur Mithilfe gestellt wird.  
 
Da es keine weiteren Anfragen, Mitteilungen und Anregungen gab, beendete der 
Ortsbürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 

  

Nichtöffentlicher Teil 

 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete der Ortsbür-

germeister den nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wie-
der her und schloss die Sitzung.   
 
 

  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 12.04.2012 
 
 
 
 
 
 
David                                                                                    Weber 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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